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®uszuka, I Typ, Bapuanr 2

OTBETDI, PEHIEHUS U PASBAJIJIOBKH
BHuMaHMe: KBAHT OLlEHKM PaBeH 5 (MO:KHO cTaBUTH TOJALKO 0, 5, 10, 15 u 1. A. 6an1710B)!

11 knace
1. (30 6aynoB) bporierHoe B MOMEHT ¢ = () TIOJT YTJIOM K TOPU30HTY TEJIO OKa3aJioCh Ha OJTHOM BBICOTE B MOMEHTHI ¢ H
t, ¥ 332 BpeMs f, — {; BEKTOpP CKOPOCTH Telia moBepHyJics Ha 90°. HalitTh HayanbHYH CKOPOCTH Telia. YCKOpEHHE
CBOOOJIHOTO MajieHUs] paBHO g.

Otser. HauanbHas ckopocTs paBHa g/ (t2 + t2)/2.

Pemenne. OG03HauMB yrom Opocka depe3 «, HadalbHYI0 CKOPOCTh uepe3 Vy M yckopeHne CBOOOMHOTO TMaIeHUs
4epes g, 3aluIieM TOPU30HTAIBFHYIO (X) ¥ BEPTUKAIBHYIO (Y) KOMIIOHEHTHI CKOPOCTH Tella Kak

Vy=Vycosa, V,=V,sina—gt.

ITocKoJIBKY TeNo B MOMEHTBI BpEMEHH tq U t, HAXOAMIOCh HA OJHOH BBICOTE, €T0 y-KOMIOHEHTHI ckopocth V, (t1) u
V, (tz) oTnmyanuch TonpKo 3HaKOM. IIpy OJMHAKOBOH X-KOMIIOHEHTE 3TO O3HAYAET, YTO BEKTOPHI CKOPOCTU OBLIH
HanpaBJIeHbl CUMMETPUYHO (TIOA PaBHBIMU YIJIaMHM BBEPX M BHHU3) K rOpH30HTY. M3 ycioBus moBOpoTa BEKTOpa
ckopocTH Ha 90° MOXHO MOHSTH, YTO B MOMEHT t; BEKTOpP CKOPOCTH OBLT HampaBiieH NoJ YriioM +45° K TOpH30HTY,
T.€. BBINONHANOCH cooTHOmenue V,(t1) =V, a B MOMEHT t, — moJ yraoM —45°, T.e. BBIIONHAIOCH COOTHOLICHHE
V, (t2) = —Vy. I3 1aHHBIX COOTHOIIEHHUH CIEIYIOT ypaBHEHHS

Vosina — gt; = Vycosa, Vysina — gt, = —V,cosa.
VY 100HO CIOXUTH STH ypaBHEHUS U BBIYECTh OAHO U3 APYroro. Toraa moixydanm
2Vosina = g(t; +t;), 2Vycosa = g(t, — tq).
Bo3Bojs atu popmysibl B KBaapaT, CKIaIbIBas U UCIIONIB3YS TOKICCTBO sin? @ + cos? @ = 1, oKOHYATENBLHO HAXOAUM
2 4 42
V=g tf +t3
0 2

Pa30asuioBka. 3anucansl oOuiye GopMyIibl 111 KOMIIOHEHT CKOPOCTH — 5 0aJlIoB.
[loHsATHI HaNIpaBIEHNS BEKTOPOB CKOPOCTU — 5 0aJIIOB.
CocrasieHa cucteMa ypaBHeHHH CBsI3U Vy 1 a — 110 5 OaiioB 3a ypaBHEHHE.
Hatinena navasibHast ckopocTh — 10 Gajuios.

2. (30 6ammoB) TodeuHslit 3apsii —¢ HAXOAWUTCS B OJHOPOIHOM TIOJNE HAIpPsDKEHHOCTHI0 Eo B
IIEHTpe KBaJIpaTa, CTOPOHA KOTOPOTO paBHA L W JIBe CTOPOHBI KOTOPOTo mapauienbHbl Eo (cM.
puc.). HaiiTu MakCUMaJIbHYIO Pa3HOCTh TIOTEHIIMATIOB MEXKTy TOYKaMU Ha CTOPOHAX KBaJpara. - ®

(V2-1)q

OtBeT. MakcumanbHasi pa3HOCTh MOTEHITHAJIOB paBHA VInel + EyL, rne gy — aneKkTpudecKas
0

v

v

IIOCTOsHHAsA.

Pemenne. CornacHO NpUHLIMITY CYNEPHO3UIMH Pa3HOCTh MOTEHIUAIOB MEXAY TOYKAMH 1
MO>KHO HaXOAWTh Kak CyMMY BKJaJ0B OT TodeuHOro 3apsnaa u nois Eo. Bxman B pasHocTs
HNOTEHIMANIOB OT (OTPHULATEIBHOIO) TOYEYHOIO 3apsiia MAaKCHUMAaJIeH, €CIM OJHa TOuKa A
pacronioxkeHa HanboJiee JajeKo OT 3apsiaa (BeplirHa KBajapara), a Apyras — Haubosee OJIM3KO
K 3apsAny (cepennHa CTOpOHBI KBaaparta). Bkiag oT o AHOpOJHOTO MOJIsl MaKCUMAJIEH, €CIIN OJJHa
TOYKA HAXOJUTCS HA JIEBOM CTOpPOHE KBaJpara, a Ipyras — Ha npaBoi. IIpuxoaum K BIBOALY, L
YTO Pa3HOCTh IMOTEHIMAJIOB MaKCHMalbHa MEXIy JI000W W3 JIEBBIX BEPIINH KBajpara H
CepeIMHON ero MpaBoi CTOPOHBI (1B TOUKH | 1 2 yKa3aHbl Ha PUCYHKE).

Hcnonb3ys GpopMyiny A MOTEHIMA a TOYEYHOro 3apsiia
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S

v




e T — paccTosiHue ot 3apsna, k = 1/(4mey) u &y — 3eKTpudecKas MOCTOSIHHASL, 3aMUIIEM PA3HOCTh TIOTCHIINATIOB
MeXxay Toukamu 1 1 2 kak
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PazoanioBka. Ilonsaro pacmonoxenue Touek — 10 6amios.

Haiinen Biram B pa3HOCTH MMOTEHITHAIOB OT TOYEYHOTO 3apsaa — 10 6amros.

Haiinen Bxiag oT oqHOPOAHOTO MOJS — 5 OaioB.

[Tony4en oTBeT — 5 GaiyoB.

3. (40 6ammoB) /IBa rpy3a paBHOW MacChl 71 HaXOJATCS Ha TIaJIKOM TOPU30HTAIBHOM CTOJE U
MPUKPEIICHBI K CTeHE He/le()OPMUPOBAHHBIMU TIPYKUHAMH PaBHOW KECTKOCTH Kk (CM. puc.). N
CMemmas Tpy3bl BIOJb CTOJA OT CTCHBI, K&XKIYI0 U3 MPYXWUH PacTATHBAIOT HA JUIMHY L, 3aTeM
OJIMH W3 TPY30B OCBOOOXKIAIOT, a KOT/Ia OH cMemiaercs Ha L/2, ocBoOokmatoT u BTOpor. Uepes
KaKoe BpeMsl Mociie OCBOOOKICHHMSI TIEPBOTO TPy3a CyMMapHasi SHEPTrHsl YIPYrou nedopmariuu
JBYX MPYXHH JOCTHTHET MAKCHMATBHOTO 3HAYCHUS B MIEPBBIH pa3? UeMy paBHO 3TO 3Ha4YeHHUE?
Konebanus cuutaTh rapMOHUYECKUMH.

o 7T |m 2
OtBeT. MakcuManbHas cyMMapHasi SHEPTHUS yIPYTon ne(opMalini JOCTUTAETCs dYepe3 BpeMs = | 7 pasHa 3kL* /4.

Pemenne. HanpaBum och X OT CTEHBI, BEIOpAB 32 HyJIb MOJOKEHUE TPYy30B MPH HelehOPMHUPOBAHHBIX MPYKUHAX.
3aBUCUMOCTH OT BpEMEHH KOOPAUHATHI IEPBOTO I'Py3a MOXHO 3aIlncaTh B BUJIE

xq = Lcos wt,
rae W = +/ k/m — yrinosas gacrora kosebanuii. [Tociie 0cBOOOXKICHHUS IPy3a OH HAUUHACT JABUTAThCS K CTCHE, U TIOCIIC
CMeIeHnH Ha L/2 ero KoOpauHaTa IPHHUMAET 3HadeHue x; = L/2, 1.e. Lcos wt = L /2. Otcioaa Haxoaum, 9410 wt =

/3. TIocKOIBKY BTOPOi Ipy3 OCBOOOXKIAIOT B OTOT MOMEHT, 3aBUCHMOCTBH OT BPEMEHH €r0 KOOPAWHATHI MOXHO
3amucaTh B BUIC

Xo =Lcos(wt—g),

IZle @ — Ta K€ camasi, 4YTo y I1IepBOro Ipy3a, B CHIIy PaBEHCTBA MAacC IPy30B U XKECTKOCTEH MPY>KUH.
CyMMapHYy10 SHEPTrHI0 ynpyroi aeopManiy AByX MPY>KUH 3allUIIeM B BUIE

W=—"t—"=— cos? wt + cos? wt ==

ITepexoas Kk KOCHHYCaM YJBOEHHBIX apryMEHTOB, [TOJIy4aeM

kx12 kx% kL2 ( T[)]

kL? 21
W = e [2 + cos 2wt + cos (Zwt — ?>]

Hcnonb3ys GopMyity 11t CyMMBI KOCHHYCOB, ITOJIy4aeM yJO0OHOE JUIS aHAJIn3a BhIpayKeHUE

W = kTLZ [1 + cosgcos (Zwt — g)]

T
MaxkcuMalbHOE 3HAaUCHHUE AOCTUTAaCTCA IIPH COS (Zwt - E) =1mn PaBHO

_ 3kI?

max 4
1 o T
3HaueHue Cos (Zwt - 5) = 1 B mepBBIi pa3 HocTuraercs npu 2wt — 3= 21, T.e. B MOMEHT BPEMEHHU

77t_77t m

t=—= :
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PazbannoBka. 3amucaHa 3aBUCHMOCTh OT BpEMEHH KOOPIMHATHI IIEPBOTO Tpy3a — 5 OaJIIOB.
3anucana 3aBUCIMOCTB OT BPEMEHHU KOOPAMHATHI BTOPOro rpy3a — 10 6amos.
CocraBieHo BhIpasKeHHE 7151 CyMMapHOU yNpyroil sHepruu — 5 0aos.
BeipaskeHue npeodpa3oBaHo K yaI00HOMY Ui aHaiu3a Buay — 10 0asios.

Haiimena MakcuManbHast SHEPTUS — 5 OAJIIOB.
Haiineno Bpems — 5 6asos.



10 kixace

1. (30 6annoB) Bpomennoe B MoMeHT ¢ = () 11OJ1 yTIIOM K TOPU30HTY TEJIO 0Ka3aJ0Ch HAa OAHOM BBICOTE B MOMEHTHI ¢ U
t, U 3a BpeMs £, — {; BEKTOpP CKOPOCTH Tena nosepHyncs Ha 90°. HaliTu HauanbHyr0 CKOpOCTb Tena. YCKOpPEHUe
CcBOOOIHOTO TaJIEHHS PaBHO g.

Oteer. HauanbHas ckopocTs paBHa g4/ (£ + t£)/2.

Pemenne. OGo3HauMB yrom Opocka depe3 «, HadalbHYI0 CKOPOCTh uepe3 Vy U yckopeHne CBOOOJHOTO TalIeHUs
4yepes g, 3aluileM TOPU30HTAIBHYIO (X) ¥ BEpTHKAIBHYIO (V) KOMIIOHCHTBI CKOPOCTH TeJia Kak

Vy=Vycosa, V,=V,sina—gt.

ITockoybKy TEo B MOMEHTEI BPEMEHH t; M t, HAXOIMJIOCH HA OJHOM BEICOTE, €r0 y-KOMIIOHEHTHI ckopocTH V,, (t;) n
V, (t;) oTiMYanuch TONBKO 3HAKOM. IIpH OJMHAKOBOMN X-KOMIOHEHTE 3TO O3HAYAET, UTO BEKTOPHI CKOPOCTH OBLIM
HaIpaBJIE€Hbl CUMMETPHYHO (O[] PABHBIMH yIJlaMd BBEPX W BHHU3) K rOpu30HTY. V3 YCIOBHs MOBOPOTa BEKTOPA
ckopocTi Ha 90° MOKHO TIOHSITh, YTO B MOMEHT t; BEKTOP CKOPOCTH OBLI HAIPABIICH TI0]] YIJIOM +45° K TOPU30HTY,
T.€. BBINOJHANOCH cooTHOmenne V(1) = Vy, a B MOMEHT t, — IIOJ yriioM —45°, T.€. BEINOJNHAIOCH COOTHOIIEHHE
V, (tz) = —V,. I3 1aHHBIX COOTHOIIEHUH CIEIYIOT ypaBHEHHS

Vosina — gt; = Vycosa, Vysina — gt, = —V,cosa.
Y 100HO CIOXUTH STH ypaBHEHUS U BBIYECTh OAHO U3 APYroro. Toraa moimydanm
2Vysina = g(t; +t,), 2Vycosa = g(t, —ty).

Bo3Bost 3TH (hOPMYJIBI B KBaIPAT, CKJIAIBIBAS U UCIIOIB3YS TOKIECTBO Sin? & + cos? @ = 1, OKOHYATETHHO HAXOIUM
b b

- t? +t2
0=Y9 5
Pa3zbannoBka. 3ammcansl o0mme GOpMyITHI IUIT KOMIIOHEHT CKOPOCTH — 5 0aIlIoB.
[ToHsTHI HaNpaBICHUS BEKTOPOB CKOPOCTH — 5 OaJIIOB.
CocrasieHa cucteMa ypaBHeHHH B3 Vg 1 @ — 110 5 0aJ1oB 32 ypaBHEHHE.
Hatinena navanpHast ckopocTh — 10 Gamos.

2. (30 6amoB) IlpukpernieHHBIN HUTBHIO JUIMHBI L K MOTOJKY IIapHK COBEPIIAET BpalllaTelbHOE
JBIDKEHHE B TOPU30HTAIIBHOM IIIOCKOCTH (CM. pHc.). CunTas, 4To NOTEHIMAaIbHAs SHEPTUs [IapHKa
B II0JI€ TSDKECTH PaBHA HYJIIO HA YPOBHE TOUKH MOJBECA, HAUTH CKOPOCTH JIBMKECHUS LIApUKA, IIPH
KOTOPOH €ro MeXaHW4ecKast JHeprHs paBHa HyJII0. Y CKOpeHHe CBOOOJHOTO MaZeHHs PaBHO g.

OtBer. CKOpOCTh Mmapuka pasHa /2gL/ /3.

Pemenne. O003HAa4UMB Yrojd MeEXIy HHUTHIO M BEPTHKAJIbIO Yepe3 ¢, 3alMIIeM pPaBEHCTBO
BEPTUKAIBbHOM KOMIOHEHTHI CHJIbI HATSDKEHUsI HUTH T cujie TshkecTd mg (m — Macca tena, g —
YCKOpEHHE CBOOOIHOTO MaeHHUs):

T cos a = mg.

O003Ha4YMB CKOPOCTH IIapuKa depe3 V, 3amumieM BTOpou 3axkoH HBIOTOHA ISl IBHXKYIIETOCS 1O OKPY>KHOCTH
(pamnyca L sin @) mapuka B TPOSKIIMK HA HAMIPABICHUE K IIEHTPY OKPYKHOCTH

mV?

—— =Tsina
Lsina

" yCJIOBHUC PABCHCTBA HYJIIO MEXaHUYECKOU OHCPIrUHU HIapuKa

mV?
5 —mgLcosa = 0.
Bripazum 13 nociieiHeTo ypaBHEHUS COS &
VZ
cosa = —,
2gL

a U3 MEPBBIX JABYX UCKIIOYNM CHTy T ¥ IOITyduM



VZ
—cosa = sin® a.
gL

HWckimioyast yron a 3 AByX MOCIEIHIX YPaBHEHHUH, HAXOIUM CKOPOCTH IIIapHKa!

A 2gL
—
V3
Pa36annoBka. 3anucal O6anaHc CUI B BEpTUKAILHOM HAlpaBICHUH — 5 OaJLIOB.
3anmcaH BTOpoif 3akoH Hbl0TOHA B IpoeKLuH Ha HEHTPOCTPEMUTENbHOE HampaBiieHue — 10 6ayios.

3anmcaHo yCIIOBHE paBEHCTBA HYIIO MeXaHn4decko sHeprun — 10 6amios.
Haiimena ckopocTs Imaprka — 5 6ajios.

V =

3. (40 6amnoB) K wmcrounuky HampspkeHuem 12 B moakirodeHa menb, B KOTOPOW JBa 12B
pesuctopa uMeroT conpoTuBieHne 1 Om (cM. puc.). COpOTHBIICHHE TPETHETO PE3UCTOpa 1 OM
MOOUPAIOT TaK, YTOOBI Ha HEM BBIICISUIACH MAaKCHMajbHasl TEIUIOBAask MOIIHOCTH. Yemy 1 Om
paBHa 3Ta MOLIHOCTH?

Otger. 18 Br.

Pemenne. O603HaunmM HanpsbkeHue uctounnka (12 B) uepes U, Heu3BecTHOE CONPOTHUBIECHUE uepe3 R U 3amuiieM

TIOJIHBINA TOK B LIeTH /) KaKk
_ U
"1+ R/(R+1)

rae R/ (R + 1) — conpoTHBiieHHE MTapaUICIbHO COSANHEHHBIX Pe3UCTOPOB. TOK [ 4epe3 pe3ucTop ¢ COMPOTUBICHUEM

Iy

R moxHO Haiitu u3 ycnoBusi xR = Iy R/(R + 1) u 3anucath Kak

Iy U
IR = = .
R+1 2R+1
Brinensemas Ha pe3uctope R MolmHoOCTh P paBHa
P=1I§R = U'R
TR T 2R+ 1Y

YToObI HCCJICAOBATDH MOJYUCHHOC BBIPA’KCHUEC HA MAKCUMYM, IIPUBEACM €TI0 K BUY
UZ
P= .
2(V2R + 1/V2R)

MuHnMaabHOE 3HAYCHUE CYMMBbI B3aI/IMOO6paTHI:IX BCJIMYMH B 3BHAMCHATCJIC JOCTUTACTCA IIPU V 2R = 1. HpI/I 3TOM P
UMECT MaKCHUMAaJIbHOC 3HAYCHUEC

P vr —144 18B
= — = = T.
8 8
Pa30a/uioBka. 3anucaH 1oHbli Tok B nenu — 10 0aos.
3anucan Tok yepe3 pesucrop R — 10 Gayios.
MomHoCTh npesicTaBieHa Kak (yHKLIUS OAHOM nepeMeHHol R — 10 6amnos.
[poBenen ananm3 GyHKIIUKM HA MAKCUMYM H TIOJTy4eH oTBeT — 10 GaoB.

9 knace
1. (30 6amroB) M3 HETIOTHO 3aKPBHITOTO KpaHa, HAXOIAIIETOCS Ha BBICOTE /4 HaJl TOPU3OHTAILHOW IMMOBEPXHOCTHIO,
Kariaet Boaa. I/IHTepBaH BPEMCHU T MECXAY OTPBIBOM OT KpaHa ABYX ITOCJICA0BATCIBHBIX Karl€jib HE NPEBOCXOJUT
BPEMEHH T0JIETa KaIlIk OT KpaHa JI0 oBepXHOCTH. [Ipu kakom 3HaueHnn T MaKCUMaJIbHOE PACCTOSTHUE MEKY ABYMS
MOCIIE0BATENBHO MAJAI0IIUMHU KatuIsiMe OyJIeT paBHO /4/2?7 Y ckopeHrne CBOOOIHOTO MaIeHHS PABHO g.

Otset. [Ipu T = (\/f —-1)/h/g.

Pemenue. B MOMeHT oTpbIBa (¢ HyJIEBOM HAYaJIBHOH CKOPOCTHIO) BTOPOH Karlld OT KpaHa TepBasi Karuis HAXOIUTCS
Ha paccrosauu gT?2/2 umke kpaHa u umeeT ckopocth gT. ITockonmbky nazee o0e Karid MagaioT ¢ OJMHAKOBHIM
YCKOPEHHUEM, UX OTHOCUTENIbHASA CKOPOCTh HE MEHSIETCS — IEpBast Karuisl yaalseTcs OT BTOPOM co ckopocThio gT moka



HE yHaJeT Ha TOPH3OHTANBHYIO IOBEPXHOCTh. TakuMm o00pa3oM, pacCTOsSHHE MEXAY KalliMH CTaHOBUTCS
MaKCUMaJlbHBIM B MOMEHT, KOT/Ia TiepBasi Karisd JIOCTUraeT moBepxHocTU. [lo yciaoBHIO 3aauu K 3TOMY MOMEHTY
BTOpast Karwis IOJDKHA MPOJIETETh PACCTOSIHUE h/2, 9TO JaeT COOTHOIICHHUE

2
I(tnas = T) _h
2 2’
1€ ty,, — BPEMS NaJCHUs KAl OT KpaHa 110 MOBEPXHOCTH. M3BieKas KBaJpaTHbIA KOPEHb M YUUTBIBAs, YTO
tuay > T, momyvyaem

tnag — T =.h/g.
IoacTaBIIsist B OMyYeHHYIO GOPMYIY tra, = +/ 2R/ g, HAXOMMM

T=(2Z-1)/h/g.

Pa3basutoBka: [loHsTo, 4TO paccTosHUE MAKCUMAJIBHO B
MOMEHT JOCTHKEHUS TIEPBOH Karutel moBepXHOCTH — 10 6amioB.
3anucano ypaBHeHue a1t HaxoxaeHus T — 10 6amnos.
Hatineno uickomoe Bpemst T — 10 Oasios.

2. (30 6amtoB) OauH 1map Maccoi 7 paBHOMEPHO BCILIBIBACT B BA3KOM )KUIKOCTH, & BTOPOM, UMEIOIIHIA PaBHBIH C HUM
paamyc U mMaccy 3m, paBHOMEPHO IMOTPYXAETCS B 3TOW JKHUIKOCTU C TOW K€ CKOpocThio. Uemy Oyner paBHa cuia
HATSDKCHMS HUTH, €CIIM €1 CBSA3aTh 9TH LIAphl U IOMECTUTh UX B TY )K€ XKHUIKOCTh? Y CKOpeHHe CBOOOTHOIO MaJeHuUs
paBHO g.

OrBet. Crita HaTSDKEHUS HUTU OyIeT paBHA my.

Pemenue. [Ipy paBHOMEPHOM BCILTBITHH IIIapa Maccou m JAeHCTBYIOIIas Ha Hero cuia Apxumena F, ypaBHOBeleHa
CYMMOM CHJI TSDKECTH Mg U CONPOTUBIEHUs F.:

Fy=mg+F.
[Ipu paBHOMEPHOM NOTPYKEHUH MIapa Maccor 3m OalaHC CHJI UMEET BUJI
3mg = Fy, + F,.

3/1ech y4TeHO, YTO JEeHCTBYIOUINE HA IIapbl CHJIBI ApXHMe/a paBHbI BCIEJCTBHE PAaBEHCTBA MX PaJUyCcOB, & CHIIBI
CONPOTHUBJIEHUS PAaBHBI U3-32 PABEHCTBA PAJANYCOB U CKOPOCTEHN BCIUIBITUS U IIOTPYXKEHUSI.
W3 3anncaHHBIX COOTHOIIEHUI HAXOQUM, YTO

Fp = 2mg.

[Tockonbky cymma IEHCTBYIOIINX Ha Mapbl il Apxumena 2F, paBHa cymMMe ciil TSDKeCTH 41mg, TO CBSI3aHHbBIE HUTBIO
mapsl OyAyT UMETh HYJIEBYIO IUIABY4YecTh, T.€. OyAyT HEMOIBMXXKHO IUIaBaTh B 00BbEME JKUAKOCTU B IOJIOKEHHHU C
BEPTUKAIBHOW (HATSIHYTOMH) HUTBIO, IAPOM MEHBIIIEH MacChl BBEPXY U IIapoM OolblIel Macchl BHU3Y. (YKa3aHHOE
COCTOSIHME YCTaHABJIMBACTCS HE3aBUCUMO OT TOT0, KAK IMEHHO CBSI3aHHBIE IIAPhl IOMECTHIIN B XKUIKOCTh.) 3arluChIBast
YCIIOBHE TJIaBaHMS JIFOOOT0 U3 LIAPOB, HAIIPUMEDP, BEPXHETO B BUE

Fp=mg+T,
rae T — CHJIa HATSXKCHUSA HUTH, HonyqaeM
T =mg.

PazbannoBka. 3ammcan 6amaHC CWUIT JUTSI BCIUTBIBAIOIIETO IIapa — S OaJlIoB.

3anucaH 0anaHC CHIT IS MTOTPYKAFOIIErocs Iapa — 5 6auios.

Hatinena cuta Apxumena — 5 6ayios.

Crhenan BeIBOJ 0 Oayarce CyMMapHBIX CHII — 5 6asuioB.

[TonsiTo cocTOsIHME CBA3aHHBIX MIAPOB — 5 OAJIIOB.

Haiinena criia HaTsHKEHUS HUTH — 5 0aJu1oB.

12B

3. (40 6amnoB) K wcrounuky HampsbkeHuem 12 B mojkirodeHa Iienb, B KOTOPOW JBa 1 Om
pesuctopa umerot conporusierne 1 OM (cm. puc.). COpOTHBIIEHHUE TPETHETO PE3UCTOPA
MOAOUPAIOT TaK, YTOOBI Ha HEM BBIIEIUIACH MAaKCHMajbHasl TEIUIOBAsS MOIIHOCTH. Yemy
paBHA 3Ta MOIIIHOCTH?

1 Om




OTtser. 18 BT.

Pemenue. O603HaunM HanpspkeHue uctouHnka (12 B) uepe3 U, HeM3BeCTHOE COMPOTHUBIICHUE Yepe3 R U 3amuIiemM
MOJIHBIN TOK B 11enu Iy Kak

U

Iy=———,
° "1+ R/(R+1)

rae R/ (R + 1) — conpoTHBIIeHHE TTAPAILIEIBHO COSANHEHHBIX PE3UCTOPOB. TOK [ 4epe3 pe3rcTop ¢ CONMPOTHBICHHEM
R moxHO Haiitu u3 ycnoBus IxR = Iy R/(R + 1) u 3anucath Kak

I L U
RTR+17 2R+1
Brinensiemast Ha pe3uctope R MolHOCTh P paBHa
P=1IiR = U'R
TR T 2R+ 1)

Y1005 HCCIICAOBATH MMOJTYUYCHHOC BBIPAXKEHUE HA MAKCUMYM, ITPUBEIACM €I'0 K BUY
U2
P= .
2(V2R + 1/V2R)

MuHHMaIbHOE 3HaUYEHHE CyMMBI B3aUMOOOPATHBIX BEJIMYMH B 3HaMeHarene gocturaercs npu V2R = 1. Ilpu atom P
UMeeT MaKCUMaJIbHOE 3HaUCHHE

U? 144
=—=—=18Br.

P
8 8

Pa36asutoBka. 3anucaH MojHbIN TOK B Lenu — 10 0amos.
3anucaH TOK yepe3 pe3uctop R — 10 Oaios.
MorHOCTS TIpeicTaBleHa KaK QYHKIHUS OHOM mepeMeHHon R — 10 6ammos.
[IpoBenen aHanm3 PyHKINK HA MAKCHUMYM U TIOTy4deH oTBeT — 10 Oamios.

8 knace
1. (30 GamnoB) [IpsaMonuHelHOe IIOCCE MEXAY IBYMs MYHKTAMH HMEET JiBa yYacTKa paBHOW JiauHbBI 30 KM.
Paspemennas ckopocth coctapnsier 90 km/dyac Ha ojHOM ydactke W 60 kMm/d4ac Ha apyrom. /IBa aBTOMOOHIIS
OJTHOBPEMEHHO BBIE3)KAIOT U3 ITYHKTOB HABCTPEUY JPYT APYTY U B TEUCHHE BCETO BPEMEHH JABHKECHHS TTO/ICPIKHBAIOT
MaKCHMallbHbIC pa3pelieHHbie ckopocT. HapucoBath rpaduk 3aBHCUMOCTH PACCTOSIHUSI MEXKIY aBTOMOOHJISIMU OT
BPEMCHH OT Havasa JABHKEHHS IO MOMEHTA BCTPEUH.

OtBer. CM. pUCYHOK.

Pemenue. [loka Hu oMH U3 aBTOMOOMIIEH HE JJOCTHUT TPAHMIIBI JBYX YYACTKOB,
UX CKOPOCTb cONMmkeHus nocTosiHHa 1 coctaisieT 90 + 60 = 150 km/4. I1pu sTom
paccTosiHue MEXIy aBTOMOOWISIMU YMEHBILIAETCSl PABHOMEPHO CO BPEMEHEM OT
HadanpHOTro 3HadeHust 60 km. Uepes Bpemst 30 kM : 90 km/u = 1/3 u = 20 mMuH
aBTOMOOMJIb, ABUTAIOLIMICSA CO CKOPOCTHIO 90 KM/4, JOCTUTHET IPaHULbL. 33 3TO
BpEMS pACCTOSIHAE MEXTYy aBTOMOOMIISIMU cokpaTutes 10 60 — 150 - 1/3 =10 kM. 10
[locne Toro kak AOCTHUTIIMHA TpaHHUILBI ABTOMOOWIb HAa4YHET JABHUIATHCS CO
CKOpOCTBIO 60 KM/4, CKOPOCTh cOmkenus yraaer a0 120 xkm/gac. Ot 3T0ro0 0 20 25 ¢, MuH
MOMEHTa 10 BcTpeur npoiaer Bpems 10 kM : 120 km/g = 1/12 4 = 5 mun. Ilo

paccYMTaHHBIM JaHHBIM CTPOMM rpa)uK 3aBUCUMOCTH PACCTOSHUS L OT BpeMEeHH

L.

L, xm
60

Pa3basutoBka. HaiieHo BpeMs TOCTHKEHHSI TPaHULIBI aBTOMOOMIIEM — 5 GalIoB.
Haiineno paccrosiaue Mexry aBTOMOOWISIMU B 3TOT MOMEHT — 10 6arios.
Haiineno Bpems 1o BcTpeun — 5 6amios.
[octpoen rpadux — 10 6asos.

2. (30 6amoB) I1aTh Te, yaenbHbBIC TETIOEMKOCTH KOTOPBIX OJTMHAKOBEI M MacChl KOTOPBIX OTHOCATCS Kak 1:2:3:4:5,
HUMEIOT TEMIIEPaTypPbl, PaBHbIE COOTBETCTBEHHO Sto, Sto/2, 5to/3, Sto/4, to. Kakas ycTaHOBUTCS TeMIiepaTypa, €Ciiu Tena
MPUBECTU B TEIUIOBOM KOHTAKT?



5
OrtBeT. YcTaHOBUBIIAACSA TEMIIEpATypa paBHa 3 bo-

Pemenne. HOCKOHBKY 3apaHeC TOYHO HC HM3BCECTHO, KaKMC MMCHHO TCja OTAAKOT TCIJIO, 4 KAaKHUC IOJYyYaroT, TO
YpaBHCHHUE TCILIOBOT'O OajaHca 3aIuiieM B BHUC

5t, 5¢t, 5t,
Cm(StO - @) +2Cm (7 - @) +3Cm (? - @) +4Cm (T - @) + 5Cm(t0 - @) =0,

rae C— yACbHaA TCIIJIOCMKOCTDb, 71 — MacCa CaMOro JICTKOTO U3 TCJI, ® — KOHEUHas TEMIICpAaTypa TCIl. W3 3amucanHoro
YpaBHCHUA HAXOOUM, YTO

(E)—St
=3t

Tax>ke OTBET MOKHO IOJIY4YUTD, pacCMaTpuBas MocCjaea0BaTCIbHOC IPUBEACHUE TCII B TEIIJIOBOM KOHTAKT.

Pa3z6anioBka. 3amrcano oOmiee ypaBHEHHE (MIH HECKOIBKO
MOCIIeZI0BATENBHBIX YPaBHEHH) TeTioBoro Oananca — 20 6amios.
[ony4en npaBunbHBIN 0TBET — 10 GayIoB.

3. (40 6amnoB) OauH map Maccoi 71 paBHOMEPHO BCIUTBIBAET B BA3KOW )KHKOCTH, & BTOPO, UMEIOIIHIA paBHBIH C HUM
paamyc U mMaccy 3m, paBHOMEPHO IMOTPYXAETCS B 3TOW JKUIKOCTU C TOW K€ CKOpocThio. Uemy Oyner paBHa cuia
HATSDKCHHS HUTH, €CIIM €i CBS3aTh 9TH IIaphl U IOMECTUTh UX B TY )K€ KHUIKOCTh? Y CKOpeHHe CBOOOTHOTO MaJeHHUs
paBHoO g.

OrBet. Cuita HaTSDKEHUS HUTU OYJCT paBHa mg.

Pemenne. [Ipy paBHOMEpHOM BCILIBITHH IIapa MacCOW M JEUCTBYIOIIAs Ha Hero cuia Apxumena F ypaBHOBellleHa
CYMMOM CHJI TSDKECTH Mg U CONPOTUBIEHUS F.:

Fy=mg+F.
ITpu paBHOMEPHOM MOTPYXKEHHUH I1apa Maccoi 3m GanaHC CUII UMEET BUJ
3mg = Fp, + F,..

3II€CB YUYTCHO, 4YTO I[eﬁCTBYIOHIPIe Ha mapbl CUJIbL ApngeL[a PpaBHBI BCICACTBHUE paBCHCTBA UX PaAnlyCOB, a CHUJIbL
CONMPOTHUBJICHUS PABHBI U3-3a PABCHCTBA paInyCOB U CKOpOCTeﬁ BCIUIBITUA U MOTPYIKCHUA.
W3 3anmcaHHBIX COOTHOIICHMI HaxoauM, 4ToO

Fy, = 2mg.

[TockonpKy cymMMa JIEHCTBYIONIUX Ha mapbl cuil Apxumena 2F, paBHa CyMMe CHJI TSDKECTH 4mg, TO CBSI3aHHBIE HUTHIO
mapsl OyAyT MMETh HYJIEBYIO IUIABY4YeCTh, T.. OyAyT HEMOJBIKHO IJIaBaTh B 00BbEME KHUJIKOCTH B MOJOXKECHUU C
BEPTUKAIBHOW (HATSHYTOH) HUTBHIO, IIAPOM MEHbIIEH MacChl BBEpPXYy M LIapoM Oosbluedl mMacchl BHHM3Y. ([laHHOE
COCTOSIHME OyJeT yCTaHAaBIMBATHCS HE3aBHCUMO OT TOrO, KAK MMEHHO CBS3aHHBIC IAPHl TOMECTHIN B JKHUAKOCTD.)
3anuceiBas yCIIOBHE TUIABAHMS JIFOOOTO U3 IIAPOB, HAIPHUMED, BEPXHETO B BUJIC

Fp=mg+T,
rae T — cuiia HaTSKEHUS. HUTH, MOTy4aeM
T = mg.

Pa3zbannoBka. 3amucaH OallaHC CHUT i1l BCIUTBIBAOIIETO IIapa — 5 6asuios.
3amnmcan 6ayaHC CHII TS OTPY’KAIOIIETrocs 1mapa — 5 0auioB.
Haiinena cua Apxumena — 10 6amios.
Crenas BBIBOJ 0 OajaHce CyMMapHBIX CHII — 5 06aJuioB.
[TonsiTo cocTOsIHME CBA3aHHBIX MIAPOB — 5 OAIJIOB.
Haiinena crna Hatsoxkennst Hut — 10 0aios.

7 knace
1. (30 GamnoB) IlpaMonuHeiiHOE mIOCCE MEXAY IBYMsS NMYHKTAaMH HMMeEET JBa ydYacTKa paBHOM AiauHbBI 30 KM.
Pasperiennas ckopocth cocraBiaseT 90 km/dyac Ha OmHOM ydacTke W 60 km/gac Ha apyroM. J[Ba aBTOMOOMJISA



OJTHOBPEMEHHO BBIE3KAIOT U3 TYHKTOB HABCTPEUY APYT IPYTY U B TEUEHHE BCETO BPEMEHH JIBIKCHHUS MOIICPKIUBAIOT
MaKCHMaJbHBIE pa3pelieHHbIe CKopocTH. HaprcoBaTh rpaduk 3aBUCUMOCTH PaCCTOSIHUS MEXKIy aBTOMOOWISMU OT
BpPEMEHHM OT Hayalia IBIKEHHS O MOMEHTAa BCTPEUH.

OtBet. CM. pUCYHOK.

Pemenne. [Toka HM 0IMH W3 aBTOMOOWMIIEH HE JOCTHUT TPAHUIIBI JBYX YYACTKOB,
WX CKOPOCTH CONMMKEHMUS TocTosTHHA 1 cocTaBisieT 90 + 60 = 150 km/4. [Ipu aTom
paccTosiHuE MEXIy aBTOMOOWISIMUA YMEHBIIIAETCSl PABHOMEPHO CO BPEMEHEM OT
HavanpHOTO 3HadueHus 60 kM. Yepes Bpems 30 kM : 90 km/a = 1/3 94 = 20 mun
ABTOMOOMJTB, TBUTAIOIITHICS CO CKOPOCTHIO 90 KM/4, JOCTUTHET TPaHUIIBL. 3a 3TO
BpEMSI pacCTOSTHIE MEX Ty aBTOMOOMIIsiME cokpatutes 10 60 — 150 - 1/3 =10 xm. 10
[locme TOro Kak MOCTHIIIMK TPAHUIBI aBTOMOOWIb HAYHET JIBUTaThCs CO
ckopocThio 60 KM/4, CKOpPOCTh cOmmkeHus ynazaer mo 120 km/gac. Ot 3TOTO 0 20 25 ¢, muH
MOMEHTa 10 BcTpeun mpoiaeT Bpems 10 kM : 120 km/g = 1/12 4 = 5 mun. [lo

paccunTaHHBIM JaHHBIM CTPOUM I'padK 3aBUCIMOCTH PACCTOSHUS L OT BpeMEHHU

L.

L, xm
60

Pa3basutoBka. HaiieHo BpeMsi TOCTHKEHUSI TPpaHHIIBI aBTOMOOMIIEM — 5 GallIoB.
Haiineno paccrosiaue Mexmxy aBTOMOOWIISIMU B 3TOT MOMEHT — 10 6arios.
Haiineno BpeMs 1o BcTpeun — 5 6amios.
[Moctpoen rpaduk — 10 HasoB.

2. (30 6amnoB) B cocyne maxomutcst 1 1 Boasl u ey Maccoit 1 kr. Bo ckombko pa3 M3MEHHUTCS CPeqHss IIOTHOCTh
COIEPIKUMOTO cocya rocie tasaust 80% nbaa? [lnotHocTs nbaa 900 kr/M?, wioTHOCTh Boabl 1000 Kr/m?.

OtBet. CpenHss IVIOTHOCTh YBEIUYUTCS B 95/91 pas.

Pemenne. CpeqHsis IIIOTHOCTh COACPKUMOTO paBHA OTHOIICHHIO MacChl COACPKMMOTO K ero oobemy. [lockoybky
Macca COICPKUMOTO TP TasTHUH JIbJIa HE MEHSCTCSI, OTHOIIICHUE CPETHUX TUIOTHOCTEH paBHO 0OPATHOMY OTHOIICHHUIO
00BEMOB:

p; Vi 1/1000+1/900  1+10/9 190 95
p. V, 1,8/1000+0,2/900 1,8+2/9 182 91.

PazbannoBka. Yka3aHo, 9TO CpeAHss TUIOTHOCTh paBHA OTHOIIEHUIO MACCHI K 00heMy — 5 0aJlIoB.
3anucaH 00beM CONEPIKUMOTO JI0 TasHUS Iibaa — 10 Oaos.
3anucaH 00bEM CONEPIKUMOTO TTOCIIE TastHUsA Jibsia — 10 6amios.
HaiineHo oTHOIIEHUE CpeIHUX TUIOTHOCTEH — 5 OaoB.

3. (40 6ammoB) JlBa cocyna paBHOTO O00BEeMa 3alOTHEHBl Pa3HBIMHU T'a3aMH: OJMH — KHUCIIOPOJOM, APYTOM a30TOM.
Uwrcno MoJeKysd razoB B cocyaax oauHaKoBo. Cocypl COeTUHSIOT TpyOkod. Bo CKoOIbKO pa3 M3MEHHTCS Macca
COJICP)KHMOTO COCYJla, B KOTOPOM IEPBOHAYAILHO HAXOJUIICS KUCIIOPO/I, TIOCHe 3aBepLIeHUs Tporecca TuPPpy3un
ra3oB? Macca MOJIEKYJIbI KUCII0poa B 8/7 pa3 0oJibIiie MacChl MOJICKYJIbI a30Ta. Macca ra3a B COSIMHUTEILHON TPYOKe
MPEeHEeOPEKUMO MaJIa.

OtBet. Macca coctaBut 15/16 OT nepBoHaYaIbHOM.

Pemenne. O603HaYMM YMCIIO MOJIEKYJT KQXKIOTO ra3a yepe3 /N, a MacChl MOJIEKYJ KHCIIOPOa U a30Ta Yepe3 mx U Ma.
Toraa mMaccy comepKHMOTO COCy/a C KHCIOPOJOM JIO COSIWHEHHS COCYIOB TPYOKOH MOXKHO 3amucatrh Kak miN.
[locme coeawHeHUsT COCyMOB W 3aBeplieHUs mporecca aupdy3un MOJEKyJdbl KaXIOr0 ra3a pPaBHOMEPHO
pacrhpesensTcs o JBYM cOCy/aM, T.e. B K&KJIOM cocyJie OyJeT 1Mo TOJIOBHHE MOJIEKYI KaxIoro raza. Torma maccy
COJIEPKUMOTO B MHTEPECYIOIIEM Hac COCYyJ/Ie MOXHO 3amucath Kak maN/2 + myN/2. VIckoMoe OTHOIIEHHWE HAaX0 UM
KaK

mKN 2

2

mAN/2+mgN/2 1/ my\ 17 7\ 15
=) =3+

mg - ZE

PaszbannoBka. [loHATO, 9TO MOJIEKYIIBI PABHOMEPHO 3aIOJIHAT COCYBI — 15 OamioB.
3anucana Macca COIEPKUMOTO COCY1a C KHCIOPOIOM JI0 COEIUHEHUS —S5 0aloB.
3anucana Macca COIEPKUMOT0 3TOr0 COCyAa MOCHe YCTaHOBIIEHHsI paBHOBecHs — 10 6ayios.
[Tomyuen orBet — 10 GasoB.



